ЗВІТ ДИРЕКТОРА  толкача миколи григоровича
ЗА 2019-2020 НАВЧАЛЬНИЙ РІК
 

Виступ на конференції педагогічного колективу, батьківського комітету, батьків та громадськості «Про основні напрями та підсумки діяльності ліцею протягом 2019-2020 навчальнго року»
Шановні присутні! Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2019-2020 навчального року. На цих загальних зборах ми керуємося Положенням про порядок звітування директора перед трудовим колективом, представниками громадського самоврядування ліцею, щодо своєї діяльності на посаді протягом навчального року.
  Як директор, у своїй діяльності протягом звітного періоду, я керувався Статутом, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника. 
1. Характеристика навчального закладу

1.1. Стан і розвиток шкільної мережі

Станом на 01.06.2020 в ліцеї навчалось 68 учні, з них:

1-4 класи – 23 учні
5-9 класи – 36 учнів

10-11 класи – 9 учнів

Станом на 25.06.2020 в ліцеї нараховується 68 учнів.

Набір учнів до 1 класу на 2020/2021 навчальний рік становить 5 учнів.

Набір учнів до 10 класу на 2020/2021 навчальний рік – 5 учнів.

Мова навчання – українська 

Середня наповнюваність класів – 6 учнів

Організація навчально-виховного процесу відбувалася за універсальним профілем.

Ліцей працює в одну зміну.

Початок занять о 8.30, закінчення 7 уроку – о 15.05.

Відповідно до діючих санітарно-гігієнічних норм режиму роботи тривалість уроку була:

· в 1 класі – 35 хвилин

· в 2-4 класах – 40 хвилин 

· в 5-11 класах – 45 хвилин

перерви тривалістю 10 та 20 хвилин.

Для забезпечення належної організації гарячого харчування впроваджено дві великі перерви по 20 хвилин.

Станом на 01.06.2020 року кількість дітей від 6 до 18 років по мікрорайону с. Грушківки – 76, з них 68 учнів. 

1.2. Кадрове забезпечення

Ефективно здійснювалась кадрова політика. На 01.09.2020 р. заклад  оптимально укомплектований педагогічними кадрами та обслуговуючим персоналом. Штатний розклад налічує 19 педагогічних працівників. З  них  3 вчителі української мови і літератури, 1 вчитель світової літератури, 2 вчителі математики, 1 вчитель хімії і біології, 1 вчитель історії, 1 вчитель географії, 1 вчитель англійської мови, 1 вчитель фізики, 1 вчитель трудового навчання, 1 вчитель фізичної культури і захисту Вітчизни, 4 вчителі початкових класів, 1 соціальний педагог та педагог-організатор.

За кваліфікаційними категоріями та педагогічними званнями працювали:

- спеціалістів – 4
- вчителів ІІ категорії – 0
- вчителів І категорії –  6

- вчителів вищої категорії –  9

- старших вчителів – 4

Більшість учителів мають від 20 до 25 років педагогічного стажу.

Віковий ценз учителів у середньому становить 21 рік.

1.3. Матеріально-технічна база 
Заклад побудований  в 1975 році.

Проектна потужність – 560 учнів.

Загальна площа всіх приміщень 2030 м2.

Стан збереження задовільний, будівля й приміщення в цілому відповідають державним санітарним нормам облаштування та утримання загальноосвітніх навчальних закладів.

Діють навчальні кабінети та інші приміщення технічного й санітарно-гігієнічного призначення, які давали можливість у повній мірі забезпечувати навчально-виховний процес, а саме:

Кабінети початкових класів – 4

Кабінет української мови – 1

Кабінет хімії та біології – 1 

Кабінет географії – 1 

Кабінет інформатики – 2 

Кабінет іноземної мови – 1 

Кабінет світової літератури – 1 

Кабінет фізики та астрономії – 1

Кабінет математики – 1 

Кабінет історії та правознавства – 1 

Кабінети трудового навчання – 2 

Методичний кабінет – 1 

Бібліотека – 1 

Музей ВВ війни – 1 

Спортивна зала – 1

Їдальня – 1 

Кабінети оснащені та забезпечені необхідними приладами, препаратами у відповідності до вимог державних стандартів.

У ліцеї працює 19 комп’ютерів, з них 5 процесорів початкового рівня,            10 процесорів сучасного рівня та 4 комп’ютери придбаних раніше.  Для послуг учасників навчально-виховного процесу заклад має нові технічні засоби навчання: 6 ноутбуків, 6 принтерів, 1 телевізор,  3 інтерактивні дошки, 2 екрани та 6 мультимедійних проекторів.

ІІ. Аналіз виконання плану роботи у 2019/2020 навчальному році, завдання на 2020/2021 навчальний рік

2.1. Результати навчальних досягнень учнів 2-11 класів
Аналіз навчальної роботи

Навчально-виховний процес організовано та систематизовано за навчальним, річним, перспективним і календарними планами роботи.

На кінець 2019/2020 навчального року в закладі навчалось 68 учнів, з них 52 учнів 3-8, 10-11 класів. Навчальні досягнення такі: 5 учнів закінчили навчальний рік на високому рівні; 26 учнів на достатньому рівні; 18 учнів на середньому рівні; 3 учні на початковому рівні.

Першочерговими завданнями в навчально-виховній діяльності є:

- робота над покращенням техніки читання в усіх класах, шляхом проведення п’ятихвилинок читання на кожному уроці; проведенням замірів у вересні, грудні, травні та висвітлення результатів на батьківських зборах; класним керівникам спланувати спільні заходи з бібліотекарями ліцею та сільської бібліотек з метою популяризації читання та виховання поваги до книги; проводити години читання та обговорення прочитаного тощо;

- з метою покращення результативності навчання учнів 5 класу розробити заходи адаптації учнів; провести відповідну роботу з батьками;

- організувати навчальний процес з використанням інтерактивних технологій.

2.2. Виховна робота
Аналіз виховної роботи

У 2019/2020 н. р. виховна робота базувалася на засадах  Національної доктрини розвитку освіти, програм виховного спрямування  та виконання наказів Міністерства освіти і науки України, директив обласного управління освіти та районного відділу освіти. Керуючись законодавчими та нормативними документами діяльність педагогічного колективу направлена на вирішення виховної проблеми: «Створення умов для людини фізично і психічно здорової, морально-орієнтованої на свідомий вибір професії, готової до соціальної адаптації та життя у різних сферах».

 Діяльність закладу вибудовувалась таким чином, щоб максимально сприяти становленню особистості як творця власного життя, гармонізації та гуманізації відносин між учнями і педагогами, ґрунтуючись на ідеї самоцінності дитинства, діалогу, усвідомлення вибору особистісного життєвого шляху. Щоб досягти якісних результатів у виховній роботі педагогічний колектив особливу увагу приділяв збереженню здоров’я учнів, керуючись напрямком роботи «Школи сприяння здоров’ю». Розуміючи, що здоров’я дитини – це ключ до здоров’я  дорослої людини, заклад ставить перед собою завдання:

- формування основ культури здоров’я;

- зменшення захворюваності;

- підвищення рівня фізичної та розумової працездатності;

- успішність та якість знань;

- реалізація принципів громадянського, національного, правового, патріотичного, естетичного виховання;

- створення умов для задоволення різноманітних інтересів учасників навчально-виховного процесу.

Патріотичними напрямками роботи є:

- екологічний;

- спортивно-оздоровчий;

- туристсько-краєзнавчий.

План виховної роботи на рік складений, враховуючи вище перелічені напрямки діяльності та напрямки роботи по програмі «Крокуємо до здоров’я».

В основі такого планування лежить тісна взаємодія, зацікавлене співробітництво вчителів і вихованців, старших і молодших, так як на передодні складання виховного плану ми проводимо анкетування серед вчителів та учнів з метою виявлення побажань щодо змісту та визначення зацікавлених осіб в організації тих чи інших заходів. Протягом І семестру в навчальному закладі відповідно до річного плану проведено ряд місячників: 

«Не  споглядати й говорити, а вершити і творити», «Моє сьогодення – основа мого завтра», правової освіти та виховання «Без правової культури немає правової держави», родинного виховання «Домашнє вогнище родинне – оселя наша і сім’я». Також протягом семестру проводились тижні: правил вуличного руху «Правила дорожні  повинен знати кожний», охорони дитинства, декада права, тиждень профілактики шкідливих звичок, знань пожежної безпеки, декади  туризму і спорту та учнівського самоврядування «Заповідними стежками рідного краю». В ході роботи тематичних місячників, декад, тижнів було проведено ряд заходів: конкурси малюнків, конкурси рефератів, учнівські конференції, виставки відповідної літератури, години спілкування, КВК, зустрічі з представниками громадськості тощо. Особлива увага приділялася національно-патріотичному, екологічному, естетичному вихованню. Проводилися виховні години, розглядалися проблемні питання на батьківських зборах.

        Протягом другого семестру проведено місячники: дитячої творчості «Хочу все знати, все вміти в житті, щоб корисним стати Вітчизні», національного виховання «Учітесь, читайте і чужому научайтесь й свого не цурайтесь», патріотичного виховання «Перемога єднає покоління» та екологічного виховання «Майбутнє планети залежить від нас». До місячників було включено тижні: здорового способу життя, профорієнтації, безпеки дорожнього руху, української мови та літератури, мистецтва «Дивовижний світ краси», екологічної освіти та виховання, гумору, правових знань, тиждень закладу, декада молодших класів. 

Педагогічний колектив проводить певну роботу, спрямовану на виконання  програм профілактичного спрямування та Програми правової освіти населення. Головним напрямком в роботі є індивідуальна робота з дітьми схильними до пропусків занять, правопорушень, дітей з девіантною поведінкою. Діти, що перебувають на внутрішкільному контролі потребують особливої уваги, тому вони залучаються до гурткової роботи, до участі в позакласних виховних заходах. Протягом року проводилися конкурси юних правознавців, діяв правовий лікбез, особлива увага приділялась правовій освіті батьків та вчителів. Керували роботою даного напрямку вчитель правознавства Кіян І.В. та соціальний педагог Сидоренко Л.І.

Одним із напрямків виховної роботи є робота з батьками. В закладі працює лекторій для батьків «Педагогічна освіта батьків», де розглядаються питання підготовки дітей до навчання, питання психології, педагогіки, вирішуються ситуативні завдання. Активну роботу проводить голова батьківського комітету Рибалка О.Г., завдяки її старанням їдальня поповнилася посудом та  кухонним інвентарем, що було придбано за кошти батьків.

 Вдало підготовленими і проведеними заходами протягом І семестру були: посвята першокласників в школярі «Зустрічай мене, школо!» (Турмієнко І.М.), свято осені (Клименко О.О.), благодійний ярмарок до дня інваліда (Сидоренко Л.І.), рейди загонів милосердя «Спіши творити добро» (Сидоренко Л.І., класні керівники 5-11 класів), тематичний вечір «В ритмі вальсу» (Цвіркун Г.М.),  конкурси «Міс Осінь», «Містер Осінь» (Сидоренко Л.І.), спартакіада «Ми із спортом дружимо» ( Дерев’янко В.Г.)., гра-подорож «Свято здоров’я» ( Вовк В.М.), урок-гра «Світлофор Моргайко» (Турмієнко І.М.), засідання за круглим столом «Сьогодні ми діти, завтра громадяни України» ( Кіян І.В.).

Протягом ІІ семестру особливо вдалими та добре організованими були виховні заходи: конкурс знавців правил пожежної безпеки (Вовк В.М.), свято двійника (Субочева Н.С.), проводи зими «Масляною хвалилися – млинців об’їлися» (класні керівники 1-4 класів), конкурс «Міс і Містер» (Сидоренко Л.І.), свято «Я руки матері до серця пригортаю» (Сидоренко Л.І., класні керівники), День веселої перерви (Роздобудько С.М.), Ярмарок професій  (Клименко О.О.).

Основою учнівського самоврядування є координаційна рада до складу якої входять представники всіх класів. Члени координаційної ради приймають активну участь у вирішенні багатьох питань навчально-виховного процесу. Вони допомагають в організації свят, контролюють відвідування учнями, роботу їдальні, загонів Милосердя, тримають тісний зв’язок з шефами. 

Традиційно проходять тижні,  а в рамках тижня – дні самоврядування. Координаційна рада тісно співпрацює з батьківським комітетом, спільно вирішуються питання по організації родинних свят, проведення місячників і тижнів родинного виховання та пошуків спонсорської допомоги по організації та проведенню новорічних свят, оздоровлення учнів в літній період.

Активізувалась робота класних керівників щодо організації позакласної виховної роботи та створення системи виховної роботи з класом. Позитивних результатів в роботі досягли класні керівники: Ревенко М.І., Толкач К.Г., Роздобудько С.М. , Клименко О.О. Цікаво пройшли виховні години:  «Здоров’я перш за все» Вовк В.М., година спілкування «Що означає слово «патріот»»  Кіян І.В., літературна гра «Час казки» Ревенко М.І., година спілкування «Спіши творити добро» Цвіркун Г.М.,  «Мистецтво жити гідно» Кіян І.В., презентація проектів превентивного спрямування Сидоренко Л.І., виховна година «Подорож країнами Закону, Права, Моралі» Толкач К.Г.,   «Традиції та реліквії моєї родини Турмієнко І.М., година спілкування «Засоби інформації у демократичному суспільстві Субочева Н.С., година класного керівника «В бою під Крутами» Кіян І.В., виховна година «Зігріємо землю красою й любов’ю, для наших нащадків її збережемо» Вовк В.М. 

На засіданнях педагогічної ради розглядалися питання з виховної роботи:

- використання можливостей навчальних предметів, різноманітних форм позакласної роботи для удосконалення економічного виховання ;

- про стан профорієнтаційної роботи з учнями;

- співпраця з батьками щодо розвитку творчих здібностей учнів;

На протязі навчального року відбулося 4 засідання МО класних керівників, на яких розглядалися питання пошуку та впровадження нових форм і методів виховної роботи,  стан виконання виховних Програм, вивчався передовий педагогічний досвід.  Тематика засідань МО охоплювала такі питання:

- скоординованість та єдність сім’ї, закладу та громадськості села у вихованні підростаючого покоління;
- визначення конкурентних цілей і завдань виховної роботи на основі аналізу рівня вихованості учнів;

- діяльність класних керівників щодо створення психолого-педагогічних умов для особистісного розвитку учнів;

- педагогічні проблеми діагностики і прогнозування виховного процесу;

- зміст роботи класного керівника з розвитку громадянської та соціальної відповідальності;

- про стан виконання Програм національно-патріотичного спрямування;
       - про стан впровадження в роботу закладу програми «Основні орієнтири виховання»;

- огляд літератури з проблем виховної роботи;

- аналіз моніторингу роботи класних керівників.

Разом з тим в роботі МО були недоліки:

- недостатньо класні керівники проявляють ініціативу та творчий пошук нових форм і методів у виховній роботі;

- форми в роботі методоб’єднання носять одноманітний характер, недостатньо активізується ініціатива і творчість кожного вчителя, переважає словесно-наставницька робота з ними.

Систематично працює рада профілактики правопорушень, де розглядаються питання поведінки, відвідування та успішності учнів.

Педагогічний колектив тримає тісний зв’язок з виконкомом сільської ради, державними та громадськими організаціями району, спонсорами. Так, спільно з депутатами сільської ради організовано роботу комісії, що чергує в місцях відпочинку учнівської та сільської  молоді в вечірній час. Вчителі входять до складу та очолюють адміністративну комісію при сільській раді.

Спільно проводиться ефективна профілактична робота з учнями разом з працівниками місцевого ФАПу та лікарями дільничної лікарні.

В 2020/2021 навчальному році заклад продовжить працювати за програмою «Крокуємо до здоров’я». Перед учасниками програми стоять слідуючи завдання:

- пропаганда здорового способу життя, робота з підлітками схильними до правопорушень та шкідливих звичок;

- ознайомлення з основними принципами та методами профілактики найбільш по поширених інфекцій і захворювань дитячого травматизму, нещасних випадків;

- виявлення хворобливих учнів з подальшою реабілітацією;

- здійснення статевого виховання, ознайомлення з профілактикою венеричних захворювань, СНІДу, вагітності та абортів;

- профілактика шкідливих звичок, наркоманії та боротьби з ними;

- організація змістовного дозвілля учнів.  

2.3. Безпека життєдіяльності 

Протягом 2019/2020 навчального року систематично здійснювався контроль за виконанням вимог щодо безпеки життєдіяльності учнів під час навчально-виховного процесу та в позаурочний час.

У роботі з дітьми педагогічні працівники дотримувались вимог Законів України «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Положення «Про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу», нормативних документів управління освіти Кам’янської райдержадміністрації з питань безпеки життєдіяльності учнів. Класні керівники вчасно проводили з учнями інструктажі з безпеки життєдіяльності, заходи в рамках тематичних тижнів з безпеки життєдіяльності, щотижневі бесіди про збереження життя та здоров’я, про що записували до журналів з БЖД встановленої форми, планів класних керівників, класних журналів.

На належному рівні виконувалися заходи щодо здійснення санітарно-гігієнічного режиму, профілактичних медичних оглядів учнів, здійснення контролю за проведенням уроків з фізкультури та трудового навчання. 

Питання безпеки життєдіяльності учнів під час навчально-виховного процесу та побуті обговорювались під час засідань педагогічної ради, на нарадах при директорові, на класних та батьківських зборах, встановлювалися причини  травмувань учнів та проводилися профілактичні заходи з попередження травматизму та нещасних випадків серед учнів.

Протягом навчального року з метою проведення просвітницької роботи з учнями та батьками з питань безпеки життєдіяльності відбулися зустрічі з фахівцями медицини, представниками правоохоронних органів служби з надзвичайних ситуацій згідно Положення «Про проведення тижнів безпеки життєдіяльності» та з метою популяризації знань правил безпеки життєдіяльності дітей та здорового способу життя було проведено Тижні знань безпеки життєдіяльності, на яких класні керівники прищеплювали навички обережності поведінки в довкіллі та бережливого ставлення до збереження свого здоров’я та здоров’я оточуючих.

За 2019/2020 н. р. не зафіксовані випадки дитячого травматизму у побуті. 

Вжиті заходи щодо дотримання вимог охорони дитинства, санітарно-гігієнічних та протипожежних норм.

У закладі є всі необхідні журнали для реєстрації інструктажів з учнями.

Поряд з цим були й недоліки: не завжди  заходи класних керівників співпадали з планами заходів тижнів ОП, недостатня увага приділялась проведенню з учнями таких форм роботи як тренінги, опитування, тестування.

2.4. Організація харчування учнів 

Харчування організоване відповідно до порядку організації харчування у загальноосвітніх та оздоровчих закладах, постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.2004р. № 1596 «Про затвердження норм харчування», спільного наказу Міністерства освіти і науки та Міністерства охорони здоров’я від 15.08.2006р. №620/563 «Щодо невідкладних заходів у організації харчування дітей у дошкільних загальноосвітніх позашкільних навчальних закладах» та наказів відділу освіти.

Гаряче харчування організовує відділ освіти.

Харчоблок має достатній рівень матеріально-технічного забезпечення, достатню кількість столового посуду та кухонного інвентарю, забезпечений проточною холодною та гарячою водою. 

Продукти харчування та продовольча сировина завозиться до закладу відділом освіти із супровідними документами, які свідчать про їх надходження та якість (накладні, сертифікати відповідності).

В закладі розроблений і затверджений графік постачання продуктів харчування та продовольчої сировини.

Відповідно до діючих вимог  ведуться журнали бракеражу сирої та готової продукції. У журналі сирої продукції вказується кінцевий термін. Добові проби лишаються щоденно.

У щоденному меню, яке погоджується СЕС і затверджується директором  відображено страви для харчування учнів 1-4 та 5-11 класів.

Особлива увага приділяється гарячому харчуванню учнів.                               У 2019/2020 н. р. гарячим харчуванням було охоплено 50 учнів (73%), з них 1-4 класи – 23 (100%), 5-11 класи – 27 (54%).

Для учнів 1-4 класів налагоджене безкоштовне гаряче харчування. Отримують гарячі обіди безкоштовно діти з малозабезпечених сімей.

Середня вартість гарячого обіду за батьківські кошти для учнів 5-11 класів становить 12.00 гривень на день.

У раціоні є м’ясні продукти, салати зі свіжих овочів, натуральні соки. Для здешевлення харчування організована заготівля овочів і фруктів.

На кожну страву є вихід у грамах згідно вікових груп. В закладі написаний наказ про організацію гарячого харчування учнів, призначено відповідального за організацію гарячого харчування. Черговими учителями та батьківським комітетом здійснюється контроль за роботою харчоблоку.

Невідкладною складовою у збереженні та зміцненні здоров’я учнів є правильне харчування, яке містить достатню кількість білків, жирів, вуглеводів та калорій. Тому перед колективом стоїть основним завданням зацікавити учнів асортиментом страв і продукції, проводити широку роз’яснювальну роботу серед батьків та учнів щодо необхідності гарячого харчування.

2.5. Соціальний захист учнів

Основними напрямками роботи щодо забезпечення соціальної підтримки дітей пільгових категорій є виявлення, облік і створення умов для їхнього навчання, виховання й розвитку.

Протягом 2019/2020 навчального року проведено облік дітей і сімей, які потребують соціальної підтримки, проведено громадський огляд умов утримання, навчання та виховання дітей з пільгових категорій, тижні  охорони дитинства, під час яких відвідано сім’ї  дітей пільгових категорій, складено акти обстеження та соціальні паспорти, оновлено банк даних дітей,  проведена соціальна паспортизація класів, мікрорайону. Складені й опрацьовані списки дітей з пільгових категорій.

СОЦІАЛЬНИЙ ПАСПОРТ  
	Всього дітей шкільного віку (6-18 років)
	76

	Навчається в закладі
	68

	З них дітей віком 6-18 років

                               5 років
	66
2

	Дітей-інвалідів
	2

	З них навчається в закладі
	2

	В інших навчальних закладах

Новомиргородська школа-інтернат                  
	1

	Не підлягають навчанню

Від 6-18 років

Дошкільного віку
	-

-

-

	Сиріт
	-

	Напівсиріт 
	9

	Дітей, позбавлених батьківського піклування
	-

	Дітей, потерпілих від аварії на ЧАЕС
	-

	Ліквідаторів від аварії на ЧАЕС
	-

	Переселенців із забрудненої зони
	-

	Дітей, які стоять на обліку в ГКМСН
	-

	Дітей, що знаходяться на внутрішкільному обліку
	-

	Багатодітних сімей
	6

	Всього дітей в даних сім’ях
	21

	З них навчається в закладі
	16

	Дітей дошкільного віку
	5

	ПТУ
	-

	ВУЗах І-ІІ рівня акредитації 
	-

	Не навчаються
	-

	Не працюють
	-

	Кількість дітей з малозабезпечених сімей
	4

	Кількість дітей, які виховуються матір’ю-одиначкою
	6

	Кількість неповних сімей
	16

	Кількість неблагополучних сімей
	1

	В них дітей
	2

	Кількість дистанційних сімей
	2

	В них дітей
	2

	Неповнолітніх, які вибули і не навчаються і не працюють
	-


Поновлені списки категорійних дітей та учнів, які стоять на внутрішкільному обліку. З цими дітьми та їх сім’ями ведеться індивідуальна, консультативна та корекційна робота. На кожного учня складені психолого-педагогічні характеристики та облікові картки, які дають можливість виявити ті риси характеру, на які слід опиратись педагогам у своїй роботі з цими дітьми.

Соціально-педагогічна діяльність соціального педагога проводилася відповідно до плану роботи на 2019/2020 навчальний рік, на основі якого відбувалося щомісячне та щотижневе планування, вівся щоденний облік проведеної роботи. Діяльність соціального педагога була спрямована на реалізацію таких завдань: своєчасне виявлення дітей «групи ризику», профілактика правопорушень серед неповнолітніх, профілактика дезадаптації учнів 1, 5 класів та їх супровід, психологічна підтримка вчителя та батьків, насильство та суїцид; діагностика діяльності і розвитку учнів, класного колективу, мікроклімату в класі; консультативно-методична допомога всім учасникам навчально-виховного процесу; соціально-педагогічний патронаж соціально незахищених категорій дітей; робота з сім’ями, які опинилися в складних життєвих обставинах; превентивне виховання, спрямоване на переконання учнів у доцільності дотримання значимих норм і правил поведінки, ведення здорового способу життя.

З учнями девіантної поведінки постійно проводилась відповідна робота: профілактичні та індивідуальні бесіди, відвідування учнів вдома, розмова з учителями з приводу поведінки на уроках. До роботи з вищеназваними сім’ями та учнями залучалися медпрацівники, кримінальна міліція, служба в справах дітей.        
В закладі є учні, що потребують підвищеної уваги: Гогайзель Іван – 9 клас, Товстопят Антоніна – 8 клас, Ліман Роман – 8 клас, Кононенко Володимир – 7 клас, Безрека Аліна – 8 клас, Борисенко Іван – 4 клас. Протягом навчального року сім’ї даних учнів відвідувалися вдома, проводилася профілактична, індивідуальна робота. На обліку ГКМСН учнів немає.

 В закладі склалась система правового виховання і профілактика правопорушень:

-   облік дітей, схильних до правопорушень;

- облік батьків, які на недостатньо-належному рівні займаються вихованням дітей;

- вивчення особистості важковиховуваних і надання рекомендацій класним керівникам, учителям та батькам щодо корекції їх поведінки;

-  класні виховні години на правову тематику;

- просвітницька робота (співпраця зі спеціалістами служби в справах дітей, медиками);

-  проведення місячників та тижнів правових знань, здорового способу життя, охорони дитинства;

-  робота ради профілактики правопорушень;

-  індивідуальне консультування учнів та батьків;

- відвідування сімей, в яких виховуються діти, схильні до правопорушень. 

Систематично контролюється відвідування учнями та проводиться аналіз на засіданнях координаційної ради  і засіданнях батьківського комітету.

 В кабінеті соціального педагога зібрано матеріали, що допомагають покращити правову та профілактичну роботу. Крім необхідної літератури, є багато розробок класних годин по правовому вихованню, вихованню здорового способу життя, про шкідливість паління, алкоголю,  наркотиків на організм дитини, та методичні рекомендації  по роботі з батьками.

Постійно діє консультпункт, куди звертались за порадою учні, батьки, вчителі. Найчастіші причини звернень:

· проблеми у спілкуванні з однолітками;

· конфліктні ситуації: батьки – діти, вчитель – учень, учень – учень, батько – вчитель;

· підліткові проблеми.

2.6. Охорона праці

Робота педагогічного колективу з охорони праці протягом 2019/2020 навчального року була організована згідно з Законом України «Про охорону праці», «Про освіту», «Про пожежну безпеку», Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і навчальних закладах, затвердженого наказом МОН України від 01.08.2001 № 563 (зі змінами затвердженими наказом МОН України від 20.11.2006 № 782).

Відповідно до плану роботи проводилися навчання працівників з питань охорони праці, пожежної безпеки. Відповідно до Положення в закладі видані накази «Про організацію охорони праці у 2019/2020н.р.» та «Про організацію навчально-виховного процесу».  З даними наказами під розписку ознайомлені всі відповідальні працівники. Кожному відповідальному працівникові видані затверджені директором і погоджені головою профспілки посадові інструкції з охорони праці.

Відповідно до законодавства про працю з кожним працівником прийнятим на роботу проводиться вступний інструктаж по затвердженню директором і погодженій головою профспілки програмі. На робочому місці інструктажі проводять заступники. Інструктажі з охорони праці оформляються в спеціальному журналі.

З метою вдосконалення і підвищення ефективності контролю, систематичного дотримання вимог законодавства з охорони праці в закладі  введена триступенева система контролю. Результати його фіксуються  в журналі оперативного контролю, де вказуються конкретні працівники й дати виконання недоліків.

Питання охорони праці, збереження здоров’я та життя учнів та вчителів піднімалося на засіданні педради та на нарадах при директорові. 

2.7. Реалізація програми «Обдарована дитина»

Робота  з  обдарованими  дітьми

Робота з творчо-обдарованими дітьми являється одним з пріоритетних напрямків в  системі виховної роботи. Всі учні  мають здібності, що проявляються в різних сферах їх діяльності під час навчально-виховного процесу. На  учнів 1-11 класів заведено облікові картки обдарованих дітей. Система роботи  гуртків, секцій та клубів за інтересами охоплює всі сфери талантів наших учнів. Основні напрямки роботи з творчо-обдарованими дітьми: художньо-естетичний, науково-технічний, спортивний, краєзнавчий. Талановиті учні є активними учасниками та призерами огляду-конкурсу «Мистецький дивокрай», районних конкурсів різних напрямків, військово-патріотичної гри «Сокіл»(Джура). Вони приймають  участь в організації та проведенні загальношкільних свят, конкурсів, оглядів, презентацій.

Талановиті діти активно співпрацюють з Грушківським сільським будинком культури, приймають участь у роботі Ліги старшокласників та Інтернет-проєктах.

Учні мають змогу визначитись з напрямком участі в роботі в позаурочний час. Так у вересні місяці щороку проходить акція «Кожен хоче знати, де свої таланти показати», що допомагає дітям вибрати профіль гурткової роботи. Психологічна служба та класні керівники прикладають максимум зусиль до залучення всіх учнів до гурткової роботи та тримають цей напрямок під постійним контролем. Щороку в січні місяці проходить звіт роботи гуртків, де гуртківці разом з керівниками показують всі свої надбання  для педагогічного та учнівського колективів, батьківської громадськості. 

В закладі проходять місячники та тижні ціннісного ставлення до мистецтва, в рамках яких проводяться свята, класні години, брейн-ринги, конкурси, обговорювання новинок літератури та музики. Слід відмітити вдале проведення благодійної ярмарки до Дня інвалідів, свято двійника, свято врожаю, Містер Осінь, Міс Осінь, конкурс «Казкова феєрія», родинне свято «Тато, мама, я – разом ми сім’я»
2.8. Підсумки методичної роботи з педагогічними кадрами 

Методична робота
Важливим напрямком підвищення кваліфікації вчителів – є методична робота, від рівня якої залежить удосконалення навчально-виховного процесу.

Змістом методичної роботи в навчальному закладі є:

- Вивчення постанов уряду про заклад; опанування методологічними й теоретичними основами відповідної галузі науки, сучасними досягненнями психолого-педагогічної науки, методикою викладання предмета; підвищення рівня управлінської діяльності, загальної культури.

- Систематичне вивчення й аналіз навчальних планів, програм, підручників, посібників, інструктивних матеріалів, методичних рекомендацій щодо змісту, форм і методів, проведення уроку, факультативних та інших занять, позакласної та позашкільної роботи, навчально-виховного процесу в цілому.

- Вивчення та використання на практиці сучасних досягнень психолого-педагогічної науки, передового педагогічного досвіду, розвиток ініціативи і творчості, новаторських пошуків педагогів; упровадження результатів наукових досліджень. 

- Вивчення й аналіз стану викладання, якості навчальних досягнень учнів, рівня їх вихованості; виявлення труднощів у засвоєнні програмного матеріалу.

- Підготовка і проведення заходів, спрямованих на вдосконалення навчально-виховного процесу, підвищення загальноосвітнього рівня учнів, їх вихованості, розвитку; надання педагогічної допомоги педагогічним кадрам в оволодінні сучасними методами викладання й виховання, підвищення фахової майстерності та психолого-педагогічної підготовки вчителів.

Відповідно до річного плану у 2019/2020 н. р. педагогічний колектив працював над методичною проблемою: «Формування умінь самостійної роботи учнів у процесі навчання».

Протягом року підвищив свою педагогічну майстерність шляхом курсової перепідготовки 1 вчитель. 

У навчальному закладі працювало чотири методичних об’єднання: природничо-математичного циклу (керівник Клименко Олена Олексіївна); гуманітарного циклу (керівник Цвіркун Ганна Миколаївна); початкових класів (керівник Ревенко Марина Іванівна); класних керівників (керівник Дяченко Наталія Олексіївна).

Кожне методичне об’єднання розробило план засідань, визначило пріоритетні напрямки діяльності, коло проблем, які потрібно вирішити протягом навчального року.

Члени методичних об’єднань перебувають у постійному пошуку раціональних та ефективних форм і методів організації навчально-виховного процесу. Учасники окреслили низку питань, що стосуються кожного МО і плідно працюють. У діяльності методичних об’єднань практикуються  різні види роботи, але найбільшого поширення набули заслуховування й обговорення доповідей, розгляд нормативно-правових документів щодо організації навчально-виховного процесу, взаємовідвідування відкритих уроків і виховних заходів, вивчення методичних матеріалів, практичні заняття з учителями тощо. Протягом навчального року членами методичних об’єднань проведено відкриті уроки з визначених проблем. Кожне проведене засідання оформлено протоколом. Матеріали зберігаються в папках.

Атестація педагогічних кадрів проводиться згідно Типового положення. З вчителем, що атестується, розробляється індивідуальний план проходження атестації, складається графік.

У 2019/2020 навчальному році  атестувалася Скляренко В.В. – вчитель початкових класів.

Рішенням атестаційної комісії порушено клопотання перед атестаційною комісією вищого рівня про відповідність Скляренко В.В., вчителя початкових класів, раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» 

 Протягом атестаційного періоду вчителями були проведені відкриті уроки, виховні заходи, брали активну участь у методичній роботі, самоосвіті. 

За результатами атестації в навчальному закладі спеціалістів вищої         категорії – 9, спеціалістів І категорії – 6, спеціалістів ІІ категорії – 0, спеціалістів – 4. 

Наприкінці навчального року адміністрацією були проведені співбесіди з кожним вчителем про результати роботи на наступний навчальний рік. 

Недоліками в організації методичної роботи є: 

- недостатня забезпеченість методичною літературою методичного кабінету; 

- низький рівень участі вчителів у фахових конкурсах.
2.9. Робота бібліотеки

Аналіз роботи бібліотеки 
Діяльність бібліотеки у 2019/2020 навчальному році була спрямована на реалізацію Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про бібліотеки і бібліотечну справу», Положення «Про бібліотеку загальноосвітнього навчального закладу», «Про мови України», інших законодавчих документів.

Загальна кількість читачів становить 92 особи, з них 68 учнів, 18 учителів,           6 технічного персоналу.

Бібліотечний фонд станом на 10.08.2020 складає 4665 екземплярів, а саме: 

· підручників – 2370;

· художньої літератури – 2295.

Забезпеченість учнів підручниками у 2019/2020 н. р. складала 94%.

Проведено бібліотечних уроків – 9, масових заходів – 1.

Для інформаційної обізнаності педагогів було передплачено періодичні видання, а саме: «Інформаційний збірник Міністерства освіти і науки», «Освіта України», «Основи здоров’я», та фахові журнали вчителями.  

Бібліотека забезпечує потреби навчально-виховного процесу в усіх його ланках. Учні забезпечені підручниками та методичною літературою згідно з навчальними програмами. Крім того, бібліотека забезпечує дітей програмною літературою для позакласного читання, довідковою літературою для підготовки рефератів, повідомлень. Учні мають змогу користуватися Інтернетом для підготовки до семінарських занять, доповідей, рефератів.

    Визначаються конкретні форми інформування кожної категорії читачів з урахуванням їхніх потреб. Систематично, у процесі надходження нової літератури, поповнюються постійно діючі книжкові виставки: «Дивосвіт природи», «З Україною в серці», «Мово моя, українська», «Стежками рідного краю». Підготовлена виставка «Вічна слава Кобзарева», виставка нових надходжень, «Подвиг, пам’ять, життя» та інші. Всього планується протягом навчального року оформити 10 книжково-ілюстрованих виставок. 

    Бібліотека готує різноманітні бібліографічні довідки. Багато довідок носять фактичний та тематичний характер, наприклад: «Значення хімії у створенні нових матеріалів»,  «Державні символи України», до Дня боротьби зі СНІДом «Чим небезпечна хвороба і що ми про неї  знаємо»,  про видатних педагогів – новаторів – В.О. Сухомлинського та Ш. Амонашвіллі.

         Значна увага приділяється широкій популяризації української літератури, літератури з питань освіти, історії українського народу та поваги до рідної мови.

    Отримуючи нову літературу, бібліотекар організовує відкриті перегляди на педагогічних радах, виставки «Зупинись на хвилинку – подивись на новинки». 

    Щомісяця проводяться бібліотечно-бібліографічні уроки, на яких діти вчаться правильно користуватися книгою, опановувати навички спілкування, дізнаватися про історію створення книги, про її будову. Проводяться бесіди з таких тем: «Виникнення писемності», «Культура поведінки читача», «Є така держава – Україна». 

    Вивчення читацьких запитів – одна з умов результативності довідково-бібліографічної роботи бібліотеки. У зв’язку з цим проводився аналіз читацьких формулярів з проблеми систематичності читання в читацькій групі 1-4 класів,   5-8 класів, 9-11 класів.  Аналіз показав, що більш активними читачами є учні початкових класів, та учні 5-6 класів. Щорічно серед учнів 5-6 класів проводиться конкурс «Кращий читач року». 
    У рамках тижня дитячої книги та наприкінці навчального року проводиться захист читацьких формулярів, а також конкурс на кращий читацький формуляр.

    Майже всі діти вільно орієнтуються у книжковому фонді бібліотеки відповідно до їх вікової групи, мають первинні знання про книгу, бібліографію.

     Вагому допомогу бібліотекарю надавав бібліотечний актив. Разом з бібліотекарем актив визначає тематику інформацій, бере участь у підборі матеріалу для інформування, виступає з оглядами літератури, проводить інформаційні п’ятихвилинки у кожному класі.

   Не менш значимим в інформаційній роботі є Тиждень дитячої книги. Це загальношкільне свято, для підготовки і проведення якого складався план. Протягом цього тижня проводяться виставки, конкурси малюнків, голосні читання літературних казок, літературні вікторини, презентації книг, тощо. Обов’язковим заходом цього тижня є «Свято посвячення читачів».

    Всі заходи яскраві, проводяться в цікавій нетрадиційній ігровій формі, сприяють виявленню пізнавальних інтересів і здібностей дітей, вихованню громадянина, високоосвіченої людини, орієнтованої на загальнолюдські цінності.

    Важливим показником рівня вихованої роботи є стан збереження підручників. Пріоритетним напрямком діяльності бібліотеки та педагогічного колективу є формування в учнів дбайливого ставлення до навчальної книги.

    Працює «Книжкова лікарня», де учні здійснювали дрібний ремонт книг як на уроках трудового навчання, так і в позаурочний час.

    В бібліотеці проводиться певна робота з поповнення бібліотечних фондів як за бюджетними, так і за позабюджетними джерелами фінансування. Проводиться акція «Подаруй бібліотеці книгу». 

   Проведена в червні інвентаризація бібліотечного фонду підручників показала, що забезпеченість становить 94 %.

    Систематично ведеться сумарна книга підручників, художньої літератури, журнал подарованих книг, журнал загубленої літератури, журнал обліку електронних матеріалів, інвентарна книга, каталог підручників на кожен клас, щоденник роботи бібліотеки. 
2.10. Комп’ютеризація та інформатизація навчального та управлінського процесів 

Для виконання інформаційно-освіченої  особистості протягом 2019/2020 навчального року створювалися належні умови. В закладі обладнано                2 кабінети інформатики. Кабінет інформатики для початкових класів             (5 комп’ютерів) та старших класів (8 комп’ютерів), 4 комп’ютери у користуванні: адміністрації школи (3 комп’ютери), бібліотека (1 комп’ютер), кабінет історії (1 комп’ютер), кабінет математики (1 комп’ютер) .

Всього по школі нараховується 19 комп’ютерів та 6 ноутбуків. 17 комп’ютерів підключені до мережі Інтернет. Кожен учень та педагогічний працівник мають доступ до Інтернету. 

Використовуючи текстовий редактор  Word вчителі підготовляють роздаткові та дидактичні матеріали. Електронні презентації, створені вчителями та учнями, дають можливість вчителю при мінімальній підготовці і незначних витратах часу підготувати наочність до уроку. Уроки, складені за допомогою  Power Point, ефективні в роботі над інформацією.

Вчителі використовують можливість комп’ютерної техніки для:

- друку текстів, дидактичних матеріалів, створення презентацій;

- одержання додаткової та довідкової інформацій;

- демонстрації об’єктів, явищ мікро-  та макросвіту, різних процесів, зокрема під час проведення лабораторних робіт з фізики, хімії, це підвищує наочність процесу навчання, компенсує брак обладнання;

- як тренажера, репетитора, контролера.

Покращенню навчального процесу сприяють інтерактивні дошки та мультимедійні проектори. 

В закладі впроваджено програмний комплекс «Курс: Школа». Постійно оновлюються версії програми Курс, вносяться відповідні зміни в базу даних, формуються статистичні звіти ЗНЗ-1 та 83-РВК.

100% педагогічних працівників мають сертифікат «Партнерство у навчанні».

Проблеми впровадження комп’ютерних технологій обговорювалися на засіданні педагогічної ради та МО.

Вчителі постійно діляться набутим досвідом з використання ІКТ під час проведення семінарів. Вчителі, які атестуються обов’язково проводять відкриті уроки з використанням ІКТ і готують творчі звіти у вигляді електронного портфоліо.   
2.11. Використання Internet-технологій у навчально-виховному процесі та управлінській діяльності
Вчителі мають можливість використовувати в навчально-виховному процесі сертифіковані програмні засоби. Всього їх 10, з них:

- суспільно-гуманітарного циклу - 4;

- математичного циклу - 2;

- природничого циклу - 3;

- з інформатики - 1.

У зв’язку з недостатнім фінансуванням школа не змогла збільшити кількість ліцензійних програмних забезпечень. 
2.12. Фінансово господарська діяльність

У 2019/2020 навчальному році було здійснено:

- профілактичний ремонт тепломережі, що надало можливість підтримувати температуру повітря в навчальних приміщеннях в межах               18-20 градусів;

- на харчоблоці: ремонт кімнати для зберігання продуктів та кімнати для миття посуду;

- облаштування кабінету для 1 класу відповідно до НУШ. 

- ремонт спортивної зали та роздягалень;

- благоустрій території;

- поточний ремонт кабінетів.
2.13. Основні завдання і напрямки роботи

- Забезпечити впровадження нового Державного стандарту повної загальної середньої освіти.

- Продовжити вивчати та застосовувати елементи інноваційних технологій, інтерактивних методів навчання.

- Працювати над укомплектуванням уроку як засобу розвитку творчої особистості вчителя й учня над інформатизацією навчально-виховного процесу.

- Забезпечити якісну підготовку та проведення ЗНО та ДПА.

- Забезпечити подальший розвиток учнівського самоврядування, розвитку громадянської активності учнів.

- Здійснювати роботу щодо поліпшення умов навчання, виховання та оздоровлення.

- Забезпечити сприятливі умови для фізичного, інтелектуального, соціального, полікультурного розвитку особистості учнів з урахуванням їх пізнавальних інтересів і нахилів.

- Забезпечити умови для індивідуального розвитку учнів, стимулювати їх інтелектуальну та соціальну активність, мотивувати навчальну їх діяльність.

- Забезпечити зростання фахової підготовки вчителів, вивчення та запровадження передового педагогічного досвіду, опанування педагогами інноваційних методів навчання й виховання.

- Продовжувати впроваджувати новітні технології навчання, долучаючи учнів до світових джерел інформації через мережу Інтернет.

- Продовжувати виховувати учнів на традиціях і звичаях українського народу, вивченні його історичної та культурної спадщини, формувати в учнів високу патріотичну свідомість, готовність до виконання громадянських і конституційних обов’язків.

- Посилити увагу до психолого-педагогічних особливостей розвитку дитини.

У 2020/2021 навчальному році планується більш уваги приділити розвитку навичок самоосвіти педагогічних працівників та учнів, методиці використання інноваційних технологій навчання, нових моделей управління виховним процесом, розвитку особистості учня, особистісно-орієнтовному навчанню, профільному навчанню, інформаційно-комунікативному забезпеченню освітнього процесу.

